

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный фронт

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Встретим День
Красной Армии
новыми
производственными
победами!

Приближается 26-я годовщина Красной Армии. Эту знаменательную дату страна отмечает в супорной и упорной борьбе с жестоким и товарным врагом. Красная Армия под руководством нашего любимого вождя и полководца товарища Сталина ведет победоносное наступление. Она наносит мощные удары по врагу, приближает с каждой своей новой победой час освобождения всей советской земли от немецких захватчиков.

Красная Армия пользуется огромной любовью и поддержкой всего советского народа. Для помощи фронту тыл удвоивает и утешает свою энергию, увеличивает выпуск военной продукции.

Трудящиеся нашего района не стоят в стороне от помощи фронту. В честь 26-й годовщины Красной Армии из предприятий, в сельхозе и колхозах развернулось социалистическое соревнование за выполнение к 23 февраля производственных планов, полного завершения подготовки к весеннему севу.

Многие коллективы предприятий и колхозы с честью выполняют свои обязательства. В районе уже имеются десятки колхозов, где подготовка к весне подходит к концу. Стахановцы сельского хозяйства работают по-фронтовому, не отстают от доблестных воинов Красной Армии.

Широко развернулось соревнование в честь Дня Красной Армии в цехах судоверфи им. М. Горького.

Коллектив столярного цеха (нач. т. Галкин) из декады в декаду перевыполняет производственное задание. Он взял обязательство довести норму выработки каждым рабочим до 125 проц., а выполняет на 130 проц. Стахановцы-столяры т. т. Муратов, Ерусланов, подросток Савин работают каждый за двоих.

Долг каждого рабочего, инженерно-технического работника, колхозника и колхозницы — активные участвовать в социалистическом соревновании в честь 26-й годовщины Красной Армии, с честью выполнять взятые обязательства. Это будет большой помошью фронту в разгроме врага.

Враг терпит поражение, стоит перед катастрофой. Приближается день нашей победы. Но мы не можем успокаиваться на достигнутом, у нас не должно быть самоуспокоенности. Надо работать по-фронтовому, монить свои силы в борьбе за завоевание окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Фронтовой месяцник по подготовке к весеннему севу

Молодежное звено за работой

Включившись во фронтовой месяцник комсомольско-молодежное звено колхоза им. Кирова, Ахлаевского сельсовета, активно участвует во всех работах по подготовке к весне.

Семена отсортированы, сельхозинвентарь отремонтирован, собрано много местных удобрений. Сейчас члены звена заняты вывозкой навоза. Его вывозят на поля вручную на салазках.

Особенно по-стахановски работают девушки Спиридонова Настя, Миронова Нюра, Емелина Зина, пожилые колхозницы Макарова Н., Котелкова Т. и др. Они вывезли 305 цент. навоза.

Б. Шувалов.

Забыли о подготовке к весне

До конца фронтового месячника остались считанные дни, а в колхозе „Оборона страны“, Воротынского сельсовета, работы по подготовке к весне не начаты.

До сего времени не собираются местные удобрения, семена не отсортированы, да кроме того 70 тонн их не хватает, не начат ремонт сельхозинвентаря, он даже не вытащен из под снега.

Нет в колхозе и должной заработка о коне. Его не готовят к

От хороших семян и урожай богатый

Передовые колхозы района „Ударник“, „1 Мая“ (Ольгино), им. Ворошилова, „Объединение“, им. М. Горького (Фокино), им. М. Горького (Белавка) и др. еще с осени прошлого года проявили хозяйственную заботу о семенных фондах. Зерно в них засыпано было лучшее, хорошо очищенное.

А сейчас, включившись во фронтовой месяцник по подготовке к весеннему севу, в этих колхозах имеются все семена и они доведены до посевных кондиций.

Но не во всех колхозах района дело обстоит благополучно с семенными фондами. В 17 колхозах нехватает зерновых и бобовых семян 3 572 цент., да около 100 тонн семян картофеля. Особенно большое количество посевного материала недостает в колхозах „Победитель“, „Советская деревня“ (Ивановка), „Друг крестьянина“ и „Оборона страны“. Руководители этих колхозов палец о палец не ударили, чтобы найти семена и иметь их на всю посевную площадь.

Особенно плохо обстоит сейчас дело с сортированием семян. Колхозы „Трудовик“, „Советская деревня“ в прошлом году получили самый низкий урожай яровых культур и картофеля. Это обстоятельство должно было послужить для них уроком, но ничего подобного не случилось. В этом году, несмотря на большой недостаток семян, они совсем не занимаются семенными фондами, не приводят их в порядок.

Не выправлено положение с сортированием в колхозе „Красный Октябрь“. Там льносемя содержит до 43.000 семян сорняков на один килограмм.

Плохо храняться семенные

№ 7 (1657)

ЧЕТВЕРГ
10 февраля
1944 г.

Год издания 14-й
Выходит 1 раз
в неделю

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ
СО 2 ПО 8 ФЕВРАЛЯ 1944 ГОДА)

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Кировоград, и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Белая Церковь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно подвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За пять дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Канев и Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе девяти пехотных и одной танковой дивизий. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днепра, за 4 дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение 7 пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно-важный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов и 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15 тыс. трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более двух тысяч немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на г. Хельсинки. В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, воинских казарм, электромеханического завода, в районе вокзала, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и сухого дока, а также на территории автосборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

Подготовка к весеннему севу



Полностью рассчитавшись с государством по всем видам поставок, колхоз „Гроза“ (Барзаского района, Кемеровской области) обеспечил себя высококондиционными семенами с семенными участками.

На снимке: Председатель колхоза инвалид Отечественной войны Д. Е. Печкуров (слева) и бригадир-полевод И. Я. Яценко проверяют качество трировки и очистки семян.

Фото А. Фатеева. Фотографика ТАСС

Трудящиеся нашего района горячо приветствуют и единодушно одобряют законы принятые Сессией Верховного Совета СССР

На судоверфи им. М. Горького, чугуновском спартзаводе в цехах проводятся громкие читки докладов Наркома финансов СССР тов. Зверева, Народного Комиссара Иностранных дел тов. Молотова, а также при-

нятых Сессией законов.

Коллективные читки материалов Сессии организованы в колхозах Белавского сельсовета, райфинделе и т. д.

В ближайшие дни во все сельские советы района выедут докладчики из райпартиактива и прочтут доклады об итогах X Сессии Верховного Совета СССР и о новых законах.

Трудящиеся района приветствуют исторические решения X Сессии Верховного Совета СССР

НАВСТРЕЧУ 26-Й ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

26-й годовщине Красной Армии трудащиеся района готовят достойную встречу.

По плану райкома партии с 15 по 22 февраля на предприятиях, в учреждениях, совхозах, колхозах, клубах и избах-чайльнях будут проведены силами агитаторов первичных партийных организаций беседы, доклады и лекции по следующей тематике:

а) 26 лет Красной Армии; б) Ленин и Сталин—организаторы и вожди Красной Армии; в) Великие победы Красной Армии; г) Товарищ Сталин—Верховный Главнокомандующий и организатор побед Красной Армии; д) Партия большевиков—вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков; е) Источники сил Красной Армии; ж) Наши земляки на фронтах Отечественной войны; з) Все силы Красной Армии и народа.

Спортивные соревнования

Васильсурская средняя школа в честь 26 годовщины Красной Армии проводит военно-спортивные соревнования, в которых примут участие юноши и девушки VIII—X классов.

В программу соревнований входят: бег на лыжах на дистанцию 3 и 5 километров,

да на окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.

22 февраля на предприятиях состоятся торжественные заседания, посвященные 26 годовщине Красной Армии. В тот же день будут проведены расширенные торжественные заседания исполкомов сельских советов 23 февраля в Воротынском Доме культуры состоится торжественное заседание районных общественных организаций.

Торжественные заседания должны пройти под знаком проверки выполнения социалистических обязательств, взятых ко дню 23 февраля по выполнению производственной программы и по подготовке к весеннему севу.

Клубы и избы-читальни готовят к этому дню вечера художественной самодеятельности.

Днем 23 февраля райком ВЛКСМ и райвоенкомат организуют районные лыжные соревнования молодежи.

метание гранат. Кроме того будет проведена стрельба из малокалиберной винтовки.

Показавшие лучшие результаты будут занесены на Доску почета.

Подготовка к проведению спортивных соревнований проходит успешно. В. Козак.

Помогать фронту рублем

Х Сессия Верховного Совета Союза ССР утвердила государственный бюджет на 1944 год в сумме 249,6 миллиардов рублей. Из этой суммы 52 проц. предназначены на финансирование военных расходов, а остальные бюджетные средства будут израсходованы на культурно-бытовые нужды нашей страны.

Народы СССР полны уверенности в скорой победе над врагом и для победы не жалуют ни средств ни сил. Наша помощь фронту должна расти. Ее мы можем оказывать давая деньги государству взаймы путем покупки за наличный расчет облигаций Второго Военного займа и билетов Третьей денежно-вещевой лотереи, внесением своих сбережений в сберкассы.

Финансовый актив района своей массово-разъягильной работой среди населения должен мобилизовать трудящихся на внесение своих сбережений в сберегательные кассы — это будет их вкладом в дело разгрома гитлеровских разбойников.

Н. Шубин.

Все на лыжи!

С 1 января по 10 февраля по всей стране проходили лыжные соревнования колхозной молодежи.

В нашем районе в лыжных соревнованиях по сельским советам приняли участие свыше 1000 человек. 6 февраля в Воротынске состоялось районное лыжное соревнование, в котором оспаривали первенство 41 лыжник. Лучшее время ходьбы на лыжах показали команды с. Воротынца и школы ФЗО № 7.

Товарищи комсомольцы и не-союзная молодежь, вставайте на лыжи, овладевайте ходьбой на лыжах! В. Александрова.

Беседа врача

Как распространяется сыпной тиф и меры борьбы с ним

Сыпной тиф — заразная болезнь. Источником заразы является сам больной, все его вещи и особенно белье, платье, постель. Для прекращения распространения болезни все больные тифом должны быть помещены в больницу, а помещение, постель и одежда подвернуты дезинфекции и дезинсекции, принятые все необходимые меры чистоты. При соблюдении всей этой чистоты, заразность сыпным тифом исчезает.

Сыпной тиф особенно сильно распространяется в бедных слоях населения, в тесноте и грязи, в общежитиях, казармах, на пароходах и железных дорогах и везде там, где есть большая скученность.

При всякой заразной болезни в теле больного находится тот или иной возбудитель ее. При сыпном тифе возбудитель находится в крови и зараза из нее передается через вонь.

Вонь существует в трех видах: головная, платяная и лобковая (площадка). Все эти вони могут передавать сыпной тиф. Если во время не принять меры к их уничтожению, то вонь будет ползать не только по телу, но и по одежде, а с нее легко могут переползать и на других людей и таким образом передавать заразу.

Из выше изложенного видно,

что все меры борьбы с сыпным тифом должны быть направлены на борьбу со вшивостью. Бороться же со вшивостью необходимо поднятием культурного уровня населения, вести борьбу за чистоту тела, белья, одежды и помещений.

Только при выполнении всех этих условий можно быстро ликвидировать заболеваемость сыпным тифом. Но один медицинский персонал, без помощи самого населения, вести борьбу с сыпным тифом не может, а для этого необходимо, чтобы само население, во всех случаях заболеваний, заставляло родственников везти больного в больницу или сигнализировало в ближайший медпункт о появлении всякого подозрительного заболевания, чтобы можно было выехать для обследования.

Огромную помощь в деле борьбы со всякими заразными заболеваниями могут оказать санитарно-технические, а также интеллигенция села — путем наблюдения и своевременной сигнализации о всех подозрительных заболеваниях. Кроме того, в деле предупреждения распространения заразных болезней, важнейшую роль играет хорошо поставленное санитарное просвещение среди населения.

И. А. Киселев,
главный врач райбольницы.

Обзор международных событий

Первая февральская неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной авиации против гитлеровской Германии. Неоднократно подвергались бомбардажи Берлин, Брауншвейг, Франкфурт — на Майне, Вильгельмсхафен. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены английскими и американскими самолетами на немецкие военные объекты в Северной и Центральной Франции.

В Италии к концу недели усилились бои. Части 5-й

американской армии продвинулись к северу и в запад от города Кассино. Части 8-й

английской армии продвинулись в горах округа Кьето.

В районе Авиццо, к югу от Рима, союзники отразили сильные контратаки противника и захватили много пленных.

В Югославии части народно-свободительной армии ведут успешные бои в Боснии и Герцеговине.

В телеграммах из-за границы сообщается, что в Болгарии создалось напряженное положение. Как известно, еще в те времена, когда Германия одерживала победы в Европе, болгарские правители, против воли болгарского народа, связали судьбу страны с гитлеровской Германией. Немцы выкачивали из Болгарии сырье и продовольствие. Болгарские порты, железные дороги и аэропорты находятся в руках немцев. Фашисты пользуются ими в войне против Советского Союза. Болгарские военные части ведут борьбу против югославских партизан.

Бомбардировки английской и американской авиацией столицы Болгарии — Софии и других южных городов показали населению Болгарии, какую трясину завели страну болгарские сообщники Гитлера. Возмущение болгарского народа растет. Правительство организует жандармерию для подавления восстаний, демонстраций и для борьбы против партизанского движения.

Л. Волынский.

УСИЛИТЬ ЗАБОТУ О СЕМЬЯХ ЗАЩИТИКОВ РОДИНЫ

В широкой и многообразной помощи народа своей любимой Красной Армии особенно важное место занимает забота о семьях военнослужащих.

Бойцы и офицеры Красной Армии, уходя на фронт оставляют в тылу родных и близких им людей, зная что их семьи в трудную минуту получат помощь.

Советский народ, наше государство окружали постоянной заботой семьи военнослужащих.

В период войны, по решению ЦК ВКП(б), созданы специальные отделы по государственному обеспечению бытовому устройству семей военнослужащих. По и за год существования наш отдел гособеспечения выплатил государственных пособий более 3.000.000 рублей и кроме того выплачено единовременных пособий свыше 14 тыс. рублей.

Хозяйственными, кооперативными организациями и колхозами, по неполным данным, за истекший год выдано семьям фронтовиков продуктов питания более 300 тонн, отпущенено топлива 76.548 км. Прдано одежды и белья 1.566 шт., ткань 13.761 метр, отремонтировано обуви 15159 пар.

Весной 1943 года 967 семей получили землю под индивидуальные огорода, с общей площадью земли 86 га. Нуждающимся была оказана помощь семенами картофеля. Всего по району было выдано 17 тонн картофеля. В летний период 3000 детей находились в детских яслях и 2200 человек на детских площадках колхозов. Всем детям было предоставлено бесплатное питание и уход.

Лучшими сельсоветами по оказанию помощи семьям фронтовиков являются: Шереметьевский, Отарский и П-Майданский. Особенно плохо поставлена работа в Воротынском, В-Сурском, Ахпаевском и Белавском сельсоветах. Руководители этих сельсоветов умом и сердцем не поняли, что нет важнее дела, чем помочь семьям воинов.

Председателю Воротынского совета т. Горшковой известно о тяжелом положении семьи Мужицкой, Шиботовой, Бариновой, Воробьевой, Усманскою, но она совершенно ничего не делает к облегчению их положения, несмотря на специальное решение исполкома райсовета.

Председателю В-Сурского пос-

совета тов. Хрусталеву была направлена жалоба фронтовика Твердовского об оказании помощи семье в подвозке дров. Тов. Хрусталев ответил райсовету — „Семье Твердовского подвезено 5 возов дров“. Жалоба была подшиита в папку законченных жалоб, а в действительности справка оказалась выдуманной, написанной с телефонного разговора.

Председатель Фокинского сельсовета тов. Зубрилов прислал документ, что семья офицера Зубрилова П. Д. в январе получила 10 килограммов хлеба. Документ также оказался ложным. Такое отношение к семьям фронтовиков ветеранами. Виновники должны быть привлечены к ответственности.

С целью улучшения материального благополучия семей защитников родины исполнком райсовета проводит следующие мероприятия: создается продовольственный фонд хлеба в количестве 20 тонн, картофеля 30 тонн, в том числе на семена 20 тонн.

Помощь семьям военнослужащих может возрасти за счет помощи со стороны промышленных предприятий района. Однако и здесь мы имеем бездушных людей. Вот, например, директор валяльной фабрики тов. Ежов, по его вине, в

течение двух месяцев лежит не переработанной шерсть на валенки. Около 100 человек ходят разутыми по вине тов. Ежова.

Плохо работает по выполнению заказов пошивочная мастерская артели „Швейник“. Чтобы сшить пальто детям майора Забегалова, мастерской потребовалось ровно полгода. Только вмешательство райсовета ускорило выполнение заказа. Такие случаи не единичны.

В связи с гдовщиной образования отделов гособеспечения общим партии и облсоветом были руководителям сельсоветов проведены собрания активов с докладами о работе по устройству семей фронтовиков. На этих собраниях необходимо подвергнуть резкой критике недостатки работы и наметить практические пути их изжитию.

Советы и колхозы должны окружить повседневной заботой и вниманием каждую семью фронтовика и оказать ей всемерную помощь в удовлетворении материально-бытовых нужд, помня, что эта забота имеет огромное военно-политическое значение и является лучшей помощью Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

З. Новожилова.